
1. बहुराष्ट्रीय कंपनियों (MNCs) के निवेश का सबसे आम तरीका 
क्या है?
A. ववशेष आर्थिक क्षेत्रों (SEZs) की स्थापिा
B. स्थािीय कंपनियों को खरीदिा
C. सरकारों को ऋण देिा
D. केवल कृवष में निवेश करिा (B)

व्याख्या : MNCs स्थािीय कंपनियों को खरीदकर बाजार में तेजी से
प्रवेश करती हैं और उिके मौजूदा िेटवकक  का लाभ  उााती हैं 

2. ववदेशी निवेश क्या है?
A. वस्तुओ ंका आयात B. ववदेश में पैसे भे जिा
C. अन्य देशों में MNCs द्वारा नकया गया निवेश
D. ववदेशी वस्तुओ ंको ऑिलाइि खरीदिा (C)

व्याख्या : ववदेशी निवेश वह धि है जो MNCs द्वारा अन्य देशों में 
जमीि, मशीिें आदद जैसी संपर्ियााँ खरीदिे में लगाया जाता है 

3. भ ारत में ववदेशी व्यापार के उदारीकरण का कारण क्या था?
A. उच्च कृवष उत्पादि
B. अंतराष्ट्रीय संगािों का दबाव
C. स्थािीय ववरोध
D. तेल की कीमतों में वृद्धि (B)

व्याख्या : 1991 के बाद भ ारत िे शर्िशाली अंतराष्ट्रीय संगािों के
समथकि और दबाव के कारण व्यापार प्रवतबंधों को हटाया 

4. निम्न में से कौि ववदेशी व्यापार का लाभ  िहीं है?
A. बाजार में ववकल्पों का ववस्तार B. कीमतों में वृद्धि
C. बाजारों का एकीकरण
D. प्रवतस्पधा को प्रोत्साहि (B)

व्याख्या : ववदेशी व्यापार आमतौर पर प्रवतस्पधा के कारण कीमतों 
को कम करता है, ि नक बढाता है 

5. वैश्वीकरण में प्रौद्योवगकी की एक प्रमुख भ ूवमका क्या है?
A. मजदरूी घटािा B. व्यापार को धीमा करिा
C. पररवहि और संचार में सुधार D. MNCs को रोकिा (C)

व्याख्या : पररवहि और सूचिा तकिीक में प्रगवत से वैश्वश्वक व्यापार 
तेज और सस्ता हो गया है 
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6. WTO का पूरा िाम क्या है?
A. वर्ल्क टके्नोलॉजी ऑगकिाइजेशि B. वर्ल्क ट्रडे ऑगकिाइजेशि
C. वर्ल्कवाइड ट्रांसपोटक ऑगकिाइजेशि
D. वर्ल्क टकै्स ऑगकिाइजेशि (B)

व्याख्या : WTO का अथक वर्ल्क ट्रडे ऑगकिाइजेशि है, जो वैश्वश्वक 
व्यापार को बढावा देता है 

7. ववशेष आर्थिक क्षेत्र (SEZ) क्या है?
A. केवल कृवष के द्धलए क्षेत्र
B. एक औद्योवगक क्षेत्र जहााँ सरकारी नियम िहीं होते
C. निवेश को आकवषित करिे के द्धलए ववश्वस्तरीय सुववधाओ ं

वाला क्षेत्र
D. रक्षा के द्धलए आरद्धक्षत क्षेत्र (C)

व्याख्या : SEZs में कर छूट और आधुनिक सुववधाएं होती हैं तानक 
ववदेशी निवेश को प्रोत्साहि वमले 

8. वैश्वीकरण से छोटे उत्पादक कैसे प्रभ ाववत होते हैं?
A. उन्हें सब्सिडी वमलती है
B. वे आसािी से अपिे उत्पाद नियात करते हैं
C. उन्हें कडी प्रवतस्पधा का सामिा करिा पडता है और वे बंद हो 

सकते हैं
D. वे MNCs को नियंदत्रत करते हैं (C)

व्याख्या : सस्ते आयात और MNCs से प्रवतस्पधा के कारण कई 
छोट ेउत्पादकों को घाटा होता है 

9. भ ारत में नकस उद्योग को चीिी द्धखलौिों के आयात के कारण 
प्रवतस्पधा का सामिा करिा पडा?
A. वस्त्र उद्योग B. इस्पात उद्योग
C. द्धखलौिा निमाण उद्योग D. सॉफ्टवेयर उद्योग (C)

व्याख्या : सस्ते चीिी द्धखलौिों के आिे से भ ारतीय द्धखलौिा निमाता 
घाट ेमें चले गए 

10. ववकर्सत देश ववकासशील देशों से व्यापार बाधाएं हटाि ेकी मागं 
क्यों करते हैं?
A. गरीब देशों की मदद करिे के द्धलए
B. वैश्वश्वक व्यापार में प्रभु त्व पािे के द्धलए
C. प्रदषूण कम करिे के द्धलए
D. वैश्वीकरण को रोकिे के द्धलए (B)

व्याख्या : ववकर्सत देशों को ववकासशील देशों के खुले बाजारों से
लाभ  होता है, र्जससे वे प्रभु त्व कायम कर सकते हैं 
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